

全省普通类一段线上线考生逾30万

约有5万名一段线上考生上不了本科

本报讯(记者 刘敏)6月25日下午,山东省2022年高考工作第二次新闻发布会举行。我省夏季高考分数线划定,其中,普通类一段线为437分,与去年相比降低了7分;特殊类型招生控制线为513分,与去年相比降低了5分。考生和家长需注意的是,普通类一段线上考生,具有了填报本科志愿的资格,但并不是所有一段线上考生都能上本科。

2022年我省普通类特殊类型招生控制线513分,一段线437分,二段线150分,“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线为387分。

从我省夏季高考一分一段表来看,我省普通类一段线437分及以上考生共301611人。因普通类一段线是根据考生高考成绩,按照普通类本科招生计划数

的1:1.2划定,因此,一段线上将有5万名左右的考生上不了本科。一分一段表显示,我省513分及以上考生共122905人。全省680分及以上考生,共有55人。

艺术类:文学编导类、播音主持类、摄影类本科文化控制线437分,美术类、音乐类、书法类、航空服务艺术类本科文化控制线327分,舞蹈类、影视戏剧表演类、服装表演类本科文化控制线284分;专科文化控制线150分。独立设置的艺术院校和参照执行的艺术类专业,由院校自主划定本科文化控制线。

体育类:一段线583分;二段线474分。体育类分数线是按照综合分数划定,不是单纯文化成绩,故分数线较高。

高水平运动员文化录取控制线为普通类一段线。其中在教育部“阳光高考”

平台公示可享受65%优惠分值的考生,按普通类一段线的65%,即284分执行。

今年春季高考成绩及各类别分数线将于7月4日前公布。

我省2022年普通高校招生录取政策基本保持稳定,也有部分变化。

艺术类统考专业类别有所增加。2022年艺术类新增音乐类、播音主持类统考类别,投档时均按综合成绩投档。舞蹈类由按专业成绩投档调整为按综合成绩投档。

调整航海类招生投档比例。综合考虑航海类录取体检需求,为更好保障生源质量,将航海类投档比例由往年的1:3调整为1:2。

调整非西藏生定定向西藏就业计划、边防军人子女预科班招生计划与投

档办法。一是非西藏生定定向西藏就业计划调整了批次降分规定,由以前的普通类常规批第3次志愿降分,调整为从第2次志愿开始降分,即第2次、3次志愿投档分数线,不低于学校第1次志愿普通类专业最低投档线下40分。二是边防军人子女预科班招生新增了招生院校并调整了投档办法。根据国家有关文件,新增了重庆大学、湖南大学招生,每次投档分数线均在特殊类型控制线以上,其他院校第2次志愿、第3次志愿时降分幅度由线下80分调整为60分。

直招士官招生改革。根据有关文件,“直招士官”名称修改为“定向培养军士”,具体的报名条件也发生了一些变化,由去年的参加全国统一高考的普通高中毕业生扩大至高中阶段毕业生。

简单比分数易造成误判

科学选报志愿 看位次比看分数更重要

本报讯(记者 刘敏)高考成绩公布后,对考生和家长来说,填报志愿是特别关键的一道选择题。但是,志愿填报有相对成熟的方法,填报志愿时看位次比看成绩更重要。考生千万不要简单拿今年的分数与往年分数对比选择志愿,很容易造成误判误选。

选报志愿时,考生和家长都应该放平心态。只要根据官方发布的招生录取政策和志愿填报指导进行认真研究,结合自身兴趣爱好、特长优势综合分析研

判,一定可以掌握方法,合理选好志愿。

在6月25日召开的新闻发布会上,省招考院新闻发言人、副院长李春光介绍,选报志愿可以按以下3个步骤进行。

第一,要了解情况,知晓政策。查询高考成绩、位次和分数线,确定自己能够报考本科还是专科,需要参加哪个批次志愿填报,有针对性地了解相应的招生录取政策和志愿填报基本规则。

第二,要合理定位,确定范围。参考近两年各高校专业在山东的录取情况,

根据招生计划,合理确定拟报考高校和专业范围。对于平行志愿批次,要按照“冲、稳、保”的策略,分层次分梯度拟定足够数量的高校和专业。

第三,要综合分析,精选志愿。在报考范围内,认真查阅高校招生章程、招生计划等要求,基于体检结论、兴趣爱好、特长优势及经济条件等多种因素,综合考虑确定最终报考的专业和高校志愿,并合理地分梯度降序确定志愿顺序。普通类常规批96个志愿,要把每一个志愿

都看成是第一志愿,慎重对待,精挑细选。志愿顺序非常重要,一定要把最想上的专业和高校排在最前面,依次排好顺序。

高考作为选拔性考试,影响录取结果的是考生的位次,某一科目的难易程度、平均分不直接影响考生的录取,考生和家长应该正确看待考试成绩。

考生选报志愿时一定要根据自身位次,结合省招考院发布的录取政策和志愿填报服务信息,合理填报志愿。



燃气安全宣传进校园

今年6月份是全国第21个“安全生产月”,主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”。6月22日,聊城市新奥燃气有限公司工作人员走进东昌府区郑家镇中心小学,开展了以“燃气安全宣传进校园,大手牵小手护航保平安”为主题的安全教育活动。工作人员从燃气基本常识、安全使用燃气、如何处理燃气泄漏等方面,向学生普及了燃气安全知识。
文/图 本报通讯员 李学贵

“图书联盟”让农村儿童有更多书看

本报讯(通讯员 刘孟雨)6月20日,山东省卫生健康委第一书记工作队创新组建了以阳谷县西湖镇图书馆、农家书屋、村小学为主体的图书联盟,以托管循环盘活图书资源,推广儿童阅读。

西湖镇富强村第一书记李玉鹏在调研中发现,农村儿童阅读资源匮乏与农家书屋资源闲置现象并存,经研究讨论后建立图书联盟,以托管循环进行阅读推广,每学期循环更新一次。

李玉鹏向学校师生征集了书目清单,根据师生意愿购买了价值8000余元的图书,加盖标有农家书屋的印章并编入托管图书体系。目前,该镇已托管循环图书1000余册,惠及多所村小学。

接下来,图书联盟计划将阳谷县县城几所拥有儿童图书资源比较丰富的小学列入托管图书提供主体范围,并对团县委、儿童公益协会等协调捐赠部分图书,将更多村小学纳入图书联盟。

手绘帆布包 童心永向党

本报讯(文/图 记者 刘敏)童心永向党,喜迎党的二十大。6月25日下午,聊城城区新华书店四楼绘本馆内十分热闹,一场手工DIY活动在这里举行。

在活动现场,书店工作人员将帆布包分发给每一位小朋友,并向他们介绍颜色的搭配及调色技巧。听完老师的讲解后,小朋友们开始耐心勾画底稿。党旗是鲜红的,天安门城楼的墙壁是红色的。其他的图案,小朋友们则各自选择了自己喜欢的色彩。

活动现场,小朋友们互相交流其乐融融,一片欢声笑语。手绘帆布包,图案虽然简单,但小朋友们绘制得十分用心。历经一个多小时的创作,原本简单的帆布包被点缀一新。孩子们用自己的方式,表达了对党、对祖国的感恩和祝福。

书店工作人员表示,2022年7月1日是中国共产党建党101周年纪念日,为营造氛围,引导孩子童心向党,特推出该活动,让小朋友们了解党的历史,用小手绘出童心向党的美好画面。

